
Prostředky pro vlhké hojení ran – Postup při preskripci v období prvních 6 

měsíců léčby 

Za účelem kontroly účelné preskripce prostředků vlhkého hojení ran je nezbytnou podmínkou řádně a 

přehledně vedená zdravotnická dokumentace se záznamy obsahující podrobné informace o lokalizaci, 

popis rány (velikosti vč. hloubky a popisu okrajů a spodiny rány) před zahájením léčby i změnách v 

průběhu léčby. Součástí těchto záznamů je fotodokumentace ran pořízená v souladu s Metodickým 

pokynem, kterým se stanoví pravidla k fotodokumentaci ran uveřejněným ve Věstníku MZ ČR 8/2024. V 

případě, že pojištěnec nesouhlasí s pořízením fotodokumentace, je nutné tuto skutečnost zaznamenat 

do zdravotnické dokumentace a od pojištěnce získat jím podepsaný písemný nesouhlas s odůvodněním. 

Popis rány, průběh hojení a fotodokumentace rány (vyjma dokumentovaného nesouhlasu pojištěnce) 

musí jednoznačně prokazovat oprávněnost a medicínskou efektivitu preskripce. Nedoložení výše 

uvedeného, v případě kontroly ze strany zdravotní pojišťovny, lze považovat za porušení prokazatelnosti 

účelné preskripce zdravotnických prostředků pro vlhké hojení ran a příslušná zdravotní pojišťovna má 

právo požadovat po poskytovateli zdravotních služeb, kterým byly ZP pro vlhké hojení ran předepsány, 

náhradu zaplacené částky za všechny zdravotnické prostředky pro vlhké hojení ran. 

 

Lékař/předepisující při zahájení léčby pomocí prostředků pro vlhké hojení ran vyplní současně Poukaz 

s oznámením signálního kódu. 

Poznámka: Aktuální verze dokladů je veřejně k dispozici na Internetové stránce: 

http://www.vzp.cz/poskytovatele/vyuctovani-zdravotni-pece 

U tohoto typu ZP se jedná o odložené schvalování úhrady zdravotní pojišťovnou, v souladu se zněním 

zákona č. 288/2025 Sb., až po uplynutí 6 měsíců od zahájení léčby jednoho defektu bez ohledu na 

poskytovatele. 

Na Poukazu budou dle Metodiky pro pořizování a předávání dokladů v platném znění (viz 

http://www.vzp.cz/poskytovatele/vyuctovani-zdravotni-pece) vyplněny veškeré údaje identifikující 

pojištěnce, zdravotnické zařízení a zdravotnický prostředek, který je předepsán. 

a) Před prvním předepsání prostředku pro vlhké hojení 

Na Poukaz se uvede 

• signální kód zdravotnického prostředku 0082747 (Krytí vlhké – kód pro oznámení začátku 

léčby) určený pro předání informace o zahájení léčby prostředkem pro vlhké hojení ran. 

• Počet balení ZP – 999 

V části Poukazu Zdůvodnění uvede anatomickou lokalizaci rány (např. 4 prst pravé dolní končetiny), 

popis rány a jejích okrajů (např. způsob vzniku rány, doba trvání rány a předchozí léčby, přítomnost 

edému, typ rány dle WHC klasifikace, vzhled okrajů a okolí rány, přítomnost kavit či macerace), velikost 

rány (délka x šířka x hloubka), pro kterou vlhké krytí indikuje a předepisuje. Součástí Poukazu může být 

i fotodokumentace. 

Současně ošetřující lékař vyplní Poukaz, na kterém uvede 

• kód konkrétního indikovaného ZP z Číselníku SZP ČR – ZP (viz 

https://www.szpcr.cz/zdravotnicke_prostredky.php), 

• požadované množství ZP 
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b) Při dalším předepsání v období prvních 6 měsíců již lékař/předepisující další signální 

kód pro tuto ránu nevystavuje! 

V případě, že v období prvních 6 měsíců je následně zahájena léčba vlhkým krytím jiného defektu, 

než pro který byla příslušné zdravotní pojišťovně předána informace o zahájení léčby, postupuje 

lékař/předepisující opět podle bodu a), tzn. vystaví nový Poukaz, … 

Pokud pojištěnec v průběhu prvních 6 měsíců léčení přejde k jinému ošetřujícímu 

lékaři/předepisujícímu, který pokračuje léčbou vlhkým krytím, obě doby léčení se sčítají 

 

Postup při preskripci pro období po uplynutí prvních 6 měsíců léčby 

Po uplynutí období 6 měsíců od vystavení prvního Poukazu informující příslušnou zdravotní pojišťovnu 

o zahájení léčby (tzn. defektu v konkrétní lokalitě) se v případě potřeby pokračující/další léčby pomocí 

prostředků pro vlhké krytí postupuje standardně jako u každého prostředku, jehož úhrada vyžaduje 

předchozí souhlas zdravotní pojišťovny (v Číselníku SZP ČR – ZP označeno symbolem Z v poli LIM1).  

Lékař/předepisující vystaví dle smluvně závazné a aktuálně platné Metodiky pro pořizování a předávání 

dokladů nový Poukaz s uvedením konkrétního kódu krytí, požadovaného počtu balení, specifikace 

požadavku, zdůvodnění a přiloží k Poukazu fotodokumentaci defektu pořízeného v souladu 

s Metodickým pokynem, kterým se stanoví pravidla k fotodokumentaci ran uveřejněným ve Věstníku 

MZ ČR 8/2024 a uvede informace o lokalizaci, velikosti vč. hloubky a popisu okrajů a spodiny rány a 

změnách v průběhu léčby. V případě, že v okamžiku zaslání signálního kódu 0082747 nebyla do 

zdravotní pojišťovny zaslána fotodokumentace rány, bude k žádance připojena nejenom aktuální 

fotodokumentace rány (z doby vystavení nové žádosti o pokračování léčby vlhkým krytím), tak i 

fotodokumentace z doby zahájení léčby, popř. pojištěncem podepsaný písemný nesouhlas z doby před 

zahájením léčby. 

 

 

 

 

Výňatek byl uveden v Metodice SZP ČR k Číselníku zdravotnických prostředků SZP ČR Verze 8.42, 

platnost od 01.05.2026(https://szpcr.cz/wp-content/cis/pzt/2026/M260501.pdf) 
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